

编者按

他们,是一群平凡的劳动者,平凡到如果我们不稍加留心,就会将他们忽略。

他们,在一线工作,感受到了更多艰辛,但依然信心满满、矢志向前。

他们,不乏梦想,追寻多彩人生,勤于学习、勇于创新、甘于奉献。

他们,没有豪言壮语,更多地说“这是我的职责”;没有宏大构想,更愿意说“把活干好”。

他们,用一点一滴的努力敲开希望之门,不仅享受着劳动的快乐,还给周围的人带来爱与温暖……

《郑州晚报·荥阳播报》本期采访了荥阳市林业局及荥阳市园林中心的7名劳动者,记录他们一路上的风雨彩虹。他们的辛勤努力汇聚成建设生态廊道的强大力量。

荥阳播报 姚辉常
通讯员 李娜 文/图

平凡中绽放光彩 最美荥阳人

田清杰 心系林农 奉献一生

自1980年田清杰被分配到荥阳林业局工作,他就与大山结下了唇齿之缘,与林业有了血脉之情,用青春年华谱写出奉献的诗篇。35年来,田清杰踏遍了荥阳的山山水水,沟沟岔岔,对全市的林业情况如数家珍,成为名副其实的“活地图”,荥阳市林业的“资料库”。

虽已年过半百,田清杰依然加强学习,不仅能熟练操作电脑进行工作,还掌握了年轻人都不太懂的GIS地理信息管理系统操作。他先后参加过8次全国森林资源清查、5次河南省森林资源经营管理调查。每次调查,他都是小组中年龄最大的一位,最认真负责的一位,是年轻调查员们的“主心骨”。



在森林资源调查工作中,正值酷暑天,他带领年轻人在烈日下翻山越岭,手上、臂上、脚上甚至脸上都留下了道道被荆棘划破的血痕;晚上加班绘图,早上5点多起床上山测量。两个多月下来,凡是暴露在外的皮肤都灼了几层皮。在全国林地保护利用规划工作中,他带领规划组连续加班7个通宵,终于按时完成任务,受到省林业厅、郑州市林业局的好评。

田清杰具有很强的党性原则,他在工作中严格把握林业管理政策,守好林地“红线”。2014年,荥阳市一个工程项目需征占用林地。建设单位为少交费用,多次试图请客送礼都被田清杰拒绝。他对建设单位讲法律讲政策,帮建设单位办理征林地占用手续,既体现执法的原则,更体现服务的诚意,最终使建设单位按规定如数交纳森林植被恢复费,使建设单位从对抗拒执法到自觉办理林地占用手续。

不少人对田清杰说,都快退休了,不要那么拼了;还有一些绿化公司和果园开出丰厚薪酬请他当顾问,都被他一一谢绝。他说,我在林业岗位上工作了30多年,仍热爱着我的工作、理想和事业。

为提高北部邙岭地区石榴经济效益,他主持了石榴丰产栽培试验研究项目。他还先后编制了《荥阳农业辞典(林业部分)》《荥阳林业志》《荥阳昆虫志》《果树栽培》等林业技术资料。

田清杰不仅是“林业通”、工程师,还是果农心中的田老师。他经常给果农们传经送宝,进行果树栽培管理知识培训,尽量用果农们听得懂的大白话,少用技术用语,而且不厌其烦地讲解,手把手传授,赢得了广大农村干部和果农群众的尊重和信任。

郭伟 矢志不渝 播洒绿色

漫步在荥阳郊外,一道道绿色屏障崛起,一条条生态长廊呈现,一片片农田林网交织,一排排果树婀娜多姿。这里的荒山绿了,林农富了,荥阳也先后荣获省级林业生态县、省级绿化模范城市等荣誉称号。这一可喜的变化离不开热衷于林业事业的默默奉献者,他就是在造林绿化岗位上耕耘15余载,现任市林业局营林科科长郭伟同志。

营林科主要负责全市林业中长期发展规划、年度造林计划的上报并组织实施。十几年来,在郭伟的指导下,全市共完成人工造林30余万亩,年度完成量均超额完成省林业厅下达计划,成活率、保存率均达到90%以上;他充分发挥参谋助手作用,对近几年生态廊道建设的管护问题及时提出合理化建议;对林业生产的关键季节和关键性工作,深入一线进行技术指导和检查督办;针对近年来林业生态建设涉及的许多政策性问题需要解决,如绿化带占地问题,农民根本利益问题,资金投入问题,他和技术人员一起深入田间地头,科学规划论证,出谋划策。在南水北调、高速公路、沿黄快速通道等生态廊道建设上,他建议创新造林模式,实施土地流转,建立多元化参与林业建设的新机制,吸引社会力量和社会资金参与到林业生态建设中来,通过招商大力发展林苗、林果、林花一体化,实现资源的可持续发展。

他经常深入基层组织开展林业专题调查,总结经验,推广先进典型,引



导广大干部群众解放思想,开拓创新,以此推动全市造林绿化事业不断迈上新台阶。总结推广了广武风沙源生态治理建设经验,高村河阴石榴基地建设经验,高山特色经济林建设经验,贾峪生态防护林建设经验,提出了大力调整林业结构、发展林业产业化经营的新思路,为荥阳经济社会可持续发展提供长期稳定的绿色生态屏障。

在工作中,郭伟坚韧不懈,无怨无悔。多年来,由于工作繁重,他没有请过公休假,陪家人的时间很少。他经常晚上回家,一早出门,而这些时候儿子都在睡梦中。因此,孩子常问妈妈,爸爸去哪儿了?

郭伟就这样夜以继日地奋斗在林业一线上。每当他看到市民走在郊外一片片森林游园中,车辆在一条条亮丽的生态廊道上穿行,他认为一切付出都是值得的,别人问他累不累时,他总是微笑着说“累并快乐着”。用他的一问话:只要心态好,就能把工作干好;只要心态好,就能把生活过好;只要心态好,就能把一切做好。



王龙岗 在林海中 绽放青春

会战行动”“春季行动”“天网行动”“利剑行动”等一系列专项行动,参与侦破了“5·1”重大故意毁坏公私财物案,“非法出售珍贵、濒危野生动物制品案”等一批大案要案。参与查处多起治安和林业行政案件,为维护荥阳市森林资源安全作出了应有贡献。

2011年12月8日23时,正在值班的他接到电话,荥阳市广武镇樊河村有人正在偷树。王龙岗和另外两位民警立即赶往现场,然而犯罪嫌疑人已逃离现场,联系上树主已是深夜。他顾不得冬夜寒冷,忘记了饥饿,连夜做笔录。当走访群众调查线索时,周围的老百姓害怕遭报复,没人敢说话。王龙岗说,如果这时放弃,就对不起身上的警服。他抖擞精神,耐心地做群众的工作,鼓励大家提供线索,最后终于锁定了犯罪嫌疑人。

在荥阳森林茂密的背后,始终屹立着一支坚定的队伍——荥阳市森林公安名警。多年来,他们以满腔的热情、凛然的正气、刚正不阿的英雄气概和敢于碰硬、勇为人先的精神,守护着森林安全。而王龙岗就是他们当中最年轻、最普通的一位。

2011年,王龙岗成为一名森林公安。森林公安的工作根植于林业战线的最基层,长年与山做伴、与林相依,工作枯燥繁琐,单调劳累,在与战友们一次次的并肩作战中,他不仅品味到了一名基层森林公安的酸甜苦辣,也在一次次攻坚克难中收获了森林公安的果敢、坚毅、忠诚与担当。

他先后参加了“亮剑行动”“百日

荥阳的黄河滩是众多野生动物欢乐的天堂。几年来,王龙岗共查获、放生野生动物30只,收缴野生动物制品3件,办理野生动物案件两件,有效保护了生态安全。